

EL SIGNO DE LOS TIEMPOS

Aquellos partidos enemigos, progresista y moderado, con sus innumerables grupos y secuencias, que se pasaron cuarenta años, de 1834 a 1874, disputándose la presa á tiros y a cañonazos, se entendieron y acomodaron para repartirse el botín amigablemente, aceptando los fusionistas las formas conservadoras, consolidando los conservadores los principios fusionistas, y comiéndose á España como se comía antes el rancho, metiendo por riguroso torno la cucharrada en el caldero.

Los fierísimos republicanos, aunque retraídos para calmar la impaciencia de los más alborotados, no piensan ciertamente en conspiraciones y aventuras, incompatibles con el amor á la tranquilidad y el reposo y el horror al sacrificio que se han apoderado de todos, é innecesario además para lograr cátedras, comisiones, actas, influencia y favores para los amigos, que los partidos triunfantes no escatiman, por simpatía personal, por compatriotismo, y por el deseo de la paz.

Los carlistas, cansados de tantas guerras inútiles, de tantos sacrificios sangrientos, deponen también su antigua fieraza, echan á un lado por bizantinas las cuestiones doctrinales; prescindiendo de los principios que espantan á los liberales, de las instituciones que no concuerdan con el carácter de las sociedades modernas, y transigiendo con las aspiraciones del siglo, primero lograron cuatro actas, luego siete, ahora diez y dos sedadurias, y en la prensa y en la tribuna predicar una política de atracción que cada día los hace más aceptables y simpáticos á los partidos liberales. Hace quince años eran ellos los que estorbaban en todas partes; á buen seguro que ahora, si los liberales se quedasen huérfanos, no tendrían mucho inconveniente en cerrar el trato que ya estuvo á punto de hacer treinta años há Sagasta con Cabrera.

El patriotismo no va siendo ya más descontentadizo ni más hosco que los partidos.

Cuando los moros nos abofetearon en Melilla, pareció que el sentimiento español revivía, que hervía la sangre española el solo anuncio de una guerra de moros y cristianos; pero, en sustancia, todo paró en procesar al general Fuentes porque en un momento de española indignación dió una bofetada á un moro. Cuando estalló la rebelión en Cuba, y más aún cuando las Cámaras yankees nos llenaron de insultos, pareció que España empezaba a indignarse; unos cuantos sablazos de plomo de los agentes de seguridad bastaron para sosegar los ánimos; y hoy apenas hay periódico que no propague la idea de transigir con los rebeldes y ver si se aplacan dándoles las reformas, la autonomía, y la luna si se les antoja.

Los católicos.... ¡Ah, los católicos! Locos están de contentos con la reacción católica. Es poco ver que la Constitución se digna decir que es católico el Estado? ¡Es poco ver cómo las instituciones más liberales y los liberales más empecatados se dignan permitir el culto público, y aún tomar parte en él, y llamarse católicos, y aún alguno que otro serio en la vida privada! Que, entre tanto, con sus leyes y libertades están deseavangelizando á España y arraigando y multiplicando todos los errores que la revolución de Setiembre no pudo plantear! Que a cientos y á miles van perdiendo la fe las muchedumbres! ¡Que ya han perdido el vigor para luchar y dar la vida por las instituciones y los principios católicos! ¡Que la reacción católica es una reacción de caramelito y piñonate, cuya quintísima esencia está en los bailes benéficos y en los bailes con Misa de gallo!

¡Que por este camino no va a quedar

EL ANCORA

DIARIO CATÓLICO-POPULAR

CON CENSURA ECLESIASTICA

en España, antes de medio siglo, ni fuerzas católicas, ni acaso recuerdo del nombre cristiano. ¡Bah! El siglo XIX no es el siglo XVI.

(Concluirá)

ALGO DE TODO

Los periódicos del Mediodía de Francia dan cuenta de la aparición de un gato salvaje en las inmediaciones de Luchon (Pirineos).

Un español que volvía de hacer algunas compras en Luchon creyó descubrir en la carretera de Portillon, por donde iba, las huellas de una liebre; internóse en seguimiento de la pista, y al llegar al tronco de un árbol viéndolo de arriba abajo y encorvarse para ver si había dentro algo, se le abalanzó un enorme gato salvaje.

Entre Pedro de Silva, que así se llama el viajero, y la fiera, se estableció una lucha desesperada, á la cual puso fin el hombre agarrándose al felino por el cuello y estrujándole contra el tronco del árbol.

Pedro de Silva recibió bastantes arrañazos y mordeduras en las orejas, en el cuello y en la cabeza; pero afortunadamente, las lesiones no eran de gravedad.

Hacía diez años que no se había tenido noticia de la aparición de gatos salvajes en aquella región del Pirineo.

FRAGMENTO

Oculto en lo más profundo del abismo de la mente, hay un mundo diferente de este miserable mundo.

Allí el placer es fecundo, palpable la idealidad; por eso la humanidad mantiene lucha suprema entre el eterno poema y la eterna realidad.

FRANCISCO FLORES.

El actual Gobierno inglés va á conquistar una gran popularidad entre los cocheros del Reino Unido.

Aquel Parlamento va á discutir muy pronto un proyecto de ley presentado por el Gobierno, autorizando á los cocheros á conducir ó hacer conducir á los puestos de policía á todas aquellas personas que no procedan bien con ellos.

Según el mencionado proyecto, se impondrán catorce días de prisión y 50 pesetas de multa á todo aquel que sea considerado culpable de haber abandonado á un cochero sin pagarle, ó de haberle dado señas falsas en el caso de falta de dinero involuntaria ó accidental.

A menor asomo de discusión, el cochero podrá llevar á su cliente ante el más inmediato tribunal correccional para que lo juzgue.

Cuando estos se hallen cerrados, el cochero podrá llevarlo á la previsión más cercana para que se decida verbalmente el asunto.

Las concesiones que en ese proyecto se hacen á los cocheros, van más allá de lo que éstos habían solicitado siempre.

Cosas que no ocurren más que en el país de los tocineros Sherman, Morgan y compañía.

Refiere un periódico yankee que una mujer, habitante de Cripple Creek (Estado del Colorado), dominada por un acceso de furor, arrojó una lámpara de petróleo contra un espectador que presenciaba la función que se daba en el teatro.

Al desparzármase el petróleo éste se inflamó, produciéndose un incendio devastador, que redujo á cenizas no sólo el teatro, sino 150 casas más, produciendo esto una pérdida de más de dos millones de dólares.

Un teatro, 150 casas y dos millones de dólares!

Hasta donde puede conducir la genialidad ó el rapto de furor de una histérica.

LITERATURA AJENA

PATRICIO

Corría el año 1809. Nuestra Patria presa de la tiranía bonapartista, pugnaba por sacudirse el crimenoso yugo. Todos los pueblos ante los atropellos que sufrían por parte de los franceses, organizaron numerosas guerrillas, que fueron la principal causa de la caída del Gran Bonaparte. La Villa X. organizó una columna de 500 voluntarios que armándose lo mejor que pudieron y al mando de un anti-

guo capitán de infantería, se dispusieron á defender palmo á palmo su suelo natal.

II

—Cuando saldremos del pueblo?

Pronto debe ser, porque han dicho los espías que una columna de gabachos se encamina pa acá y el capitán quiere que nos topemos con ellos en la próxima llanura donde se será segura nuestra victoria.

—Dios lo haga. A fe que, tengo ganas de encontrarme con esos malditos, que tanto que hacer nos dan, y hacerles una jugareta que dé ruido.

—Yo les juro que si vienen se han de volver desbandados y sin ganas de fastidiarnos más.

—Otra que Dios has oido la corneta? ¿que tocan?

—Vamos chico, á ver que le ocurre á nuestro capitán.

III

Pobre Patricio! Desde que suspiste que hoy nos marchamos te has achacado de tal manera que ya no pareces el mismo. No seas cobardón.

No es miedo lo que tengo, no: que al nombrarme á esos franchutes, siento que mi sangre se enardece y me creo hasta capaz de vencer al mismo Emperador. Es que tengo presentimientos de que no volveré al pueblo.

—Y la muerte te espanta? Puede haber placer más grande como el morir, por causa tan sagrada, cual lo es el defendere á la Patria?

—La muerte! Dicho mil veces quien la recibe por contribuir á un fin tan elevado. Pero y mi madre? qué será de ella el día en que muriese su Patricio? qué será de ella el día en que se encuentre sola, sin mí que soy el cayado de su vejez? No puedo, no quiero pensar que llegue ese día tan triste.

—Pero la Patria lo exige y ella es antes que tú.

—Por eso estoy algo resignado que si no fuera por eso....

—No te apures. Vamos á despedirnos de nuestras familias por última vez por si acaso esos perdidos nos propinan alguna pildora.

—Adiós amigo, hasta después.

—Pobre Patricio, qué entristecto va!

IV

Toma este pañuelo, es lo único que puedes darte, lo llevé bastantes años sobre mí y servirá para que no olvides el cariño que te tengo.

—Adiós madre mia!

—Adiós, hijo: corre á cumplir con tu deber: la Patria lo exige; pero no olvides si sales victorioso en la defensa de tu segunda madre, que aquí se encuentra tu primera que te espera con los brazos abiertos. Ves, hijo mio, ves...

No pudo continuar, las lágrimas se agolparon á sus ojos y un sudor frío recorrió todo su cuerpo, cayendo sin sentido en los brazos de su hijo que después de dar patentes muestras de su cariño filial la dejó encorrienda á las vecinas y partié á ocupar su puesto en las filas.

V

Después de algunos días de fatigada marcha, la columna hizo alto en la cima de una colina, de donde se distinguía la llanura en toda su extensión. El enemigo estaba á pocas leguas y se dirigía al sitio en que se encontraban. El capitán mandó disponer sus valientes en orden de batalla y esperó tranquilamente al enemigo. No se hizo éste esperar mucho; al cabo de algún tiempo aparecieron por el horizonte sus lustrosos moriones. El jefe de la fuerza al apercibirse de la proximidad del enemigo, ordenó lo mejor que pudo sus soldados, como si se tratara de librarse una gran batalla, cuando en realidad solo se trataba de pelear contra un pequeño grupo de hombres, que aunque faltos de armamentos tenían sangre y brío para resistir hasta el último momento.

Comenzó el fuego. El capitán de voluntarios, augurando un mal desenlace si continuaba el fuego, por la gran superioridad del enemigo, mandó que se procediese al ataque al arma blanca. El capitán dió ejemplo á los suyos lanzándose despiadadamente sobre el enemigo.

Al cabo de una hora los franceses se declararon en vergonzosa retirada, precipitándose tras ellos el caballo del capitán que sin poderlo contener fué á meterse entre un grupo de ellos. Ya se cernían sobre su cabeza seis ó siete espadas, cuando Patricio, montando sobre un caballo de un francés muerto en la refrega, rápido como una flecha se lanza sobre el grupo, consiguiendo salvar á su capitán y dispersar á los que vilmente iban á asesinarle.

El capitán repuesto de su sorpresa, se dirigió á darle las gracias á Patricio, cuando le ve tambaleándose sobre la silla y hubiera caído en tierra sin su eficaz auxilio. Qué te pasa Patricio?

Nada, mi capitán, esto está hecho.

Pero que tienes, estas herido?

—Un simple pinchazo que acabará con mi vida.

Te mueres, Patricio? Qué puedo hacer por tí? Pídeme una gracia.

Nada, capitán, solo ambiciono la vida,

no por lo que ella vale, sino por el producto que con ella doy á mi madre, y hoy la pierdo que puedo desearte. Solo os pido un favor: abrid la muchila y sacad el pañuelo que en ella encontraréis, es un recuerdo de mi madre, devolvedselo; ella me lo dió por no poseer otra cosa, yo se lo entrego empapado con mi sangre, única cosa que poseo, la que he vertido por defender á la Patria.

Cuánto más hubiera valido que no hubieras venido á defendermme.

—No capitán, vos os debéis á la Patria y vuestra pérdida hubiera sido dolorosa. Adiós, rogar á El por mí.

No, dijo más. El capitán que conocí por lo marmóreo de su rostro que era cadáver se levantó exclamando con profunda tristeza:

—Pobre Patricio, era un valiente! Ha jugado su vida por salvar la mía! Que Dios se lo recompense!

JULIO CARBONELL.

LOS OBISPOS POR LA PATRIA

Los ilustres Prelados españoles continúan sus trabajos para formar batallones de voluntarios.

Fórmanse ya en los Arzobispados de Granada, Sevilla, Valladolid, Zaragoza, y en los Obispados de Oviedo, Madrid, Alcalá, Huesca, Teruel, Barcelona, y últimamente Ciudad Rodrigo.

El Batallón madrileño.

Se había hablado por personalidades respetables de hacer algo para que Madrid tuviera un batallón en Cuba; pero la iniciativa corresponde de lleno al ilustre prelado que rige la diócesis madrileña.

La carta del Sr. Cos, invitando á la reunión que con tal motivo es la siguiente:

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: En vista de las circunstancias que la nación atraviesa e interpretando el sentimiento público, claramente manifestado, me he decidido á promover la organización de un batallón de voluntarios de la provincia de Madrid que coadyuve á defender la integridad de la patria. Siendo difícil conocer á todos los hombres notables por la riqueza, el nacimiento y la posición social, y más difícil reunir á á todas las personas honradas de las clases populares, me ha parecido conveniente juntar á los que dirigen las principales corporaciones establecidas en la corte, á fin de que el pueblo entero tenga su representación en este acto de patriotismo y ninguno quede excluido de la que es empresa común y necesita del concurso de todos los ciudadanos. Y perteneciendo usted á los que tienen la dirección de una de esas corporaciones, me permite suplicarle con el mayor encarecimiento se tome la molestia de asistir á la reunión, que tendrá lugar en este palacio, San Justo, 21, el jueves próximo, 30 de los corrientes, á las seis y media de la tarde.

Bien seguro de que no ha de rehuir ni el trabajo ni el sacrificio que el bien de la patria reclama, se ofrece de usted con todo respecto afusto. s. s. y capn. q. b. s. m.

JOSE MARIA

Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá

El Batallón granadino.

En el Palacio Arzobispal y bajo la presidencia del Prelado se han reunido en Granada los directores de los periódicos locales, iniciadores de la idea de formar en la región granadina un batallón de voluntarios semejante al de Asturias y al que se está formando en Valladolid.

Se acordó, en la junta á que nos referimos, que el señor Arzobispo, cite á los capitalistas autoridades y personas de posición, á fin de excitarlas para que coadyuven á la idea; y que dirija un llamamiento á la capital y pueblos de la provincia, invitándoles á que contribuyan á la suscripción popular que ha de iniciarse.

El Batallón gallego.

El señor Arzobispo de Santiago dirige en el Boletín eclesiástico de la diócesis una circular á todas las autoridades de la región, exhortándolas á formar un batallón de voluntarios, secundando el ejemplo dado por Asturias, Valladolid y Sevilla.

En todas las poblaciones se formarán juntas que procederán á recaudar los fondos para el sostenimiento del batallón gallego.

Dado el patriotismo de que siempre ha dado prueba gallarda la población gallega, es casi seguro que pronto estará organizada esta nueva unidad militar.

El Batall

LOS MASONES ANTE EL VATICANO

EL H. PAUBELLE

Embajador ante León XIII

Deben figurar en las columnas de EL ANCORA las siguientes declaraciones de un h. que publica un semanario francmason que se publica en Roma.

«En Italia, el fracaso de Crispi, a quien los franc masones habían hecho su paladín, ha asentado un rudo golpe a la preponderancia del Gran Oriente de Roma. Ninguna relación pública con los hombres del poder, tal debe ser la regla de conducta de la Franc-Masonería. Sociedad secreta ésta, nosotros solo debemos contraer alianzas secretas.

Al constituirse el Gabinete Bourgeois, que se sabía en Roma era muy afecto a la franc-masonería, el Gran Oriente de Italia creyó llegado el momento de intentar una reconciliación entre los dos pueblos. En la calle Cadet, se recibieron del palacio Borghese, confidencias de este sentido. Las negociaciones no se han hecho a gusto de los misteriosos diplomáticos que, sin embargo, han obtenido una pequeña satisfacción por el llamamiento á Francia del monsieur de Behaine, embajador cerca del Vaticano.»

El interpelado terminó con estas palabras que no necesitan comentario:

«El Papa, he aquí, el enemigo, para el universo masonico. Después de haber combatido y destruido el poder temporal, los franc-masones, intentan destruir hoy el poder espiritual del Papa. Todo lo que puede contribuir á dominar esta influencia moral, nos parece bueno. He aquí porque quisieramos ver suprimida la embajada de Francia en el Vaticano. Para llegar á este resultado, sería necesario un hombre que no fuese un católico serviente, un hijo devoto de la Iglesia. M. Poubelle nos pareció reunir las condiciones precisas para ejecutar el plan que habíamos concebido. Pero León XIII, que está bien informado, muestra alguna repugnancia á aceptar á M. Poubelle. Advierte el peligro.»

EL DE ANJOU

D. Francisco, Borbón y Castelví, diputado por las Afueras de Barcelona y conocido fuera del claustro parlamentario por François y duque de Anjou, ve en estos momentos amargado el triunfo electoral con dos cartas que publican en un periódico francés el conde de Maillé y el secretario de D. Carlos de Borbón.

François había intentado un proceso al duque de Orleans sobre uso del escudo de armas de los Borbones, con motivo de este proceso se publican las cartas.

De la primera no sale muy bien librado François, ni de la segunda tampoco. Dice en aquél el conde de Maillé que François no es alteza real, ni infante de España, ni nada altisonante y magnífico, sino general á secas, lo cual apasiona a su nata aquí, fuera del suelo. Y desafía el conde á cualquiera á que presente un acta de adjudicación de don Carlos á la señada corona de Francia, desafío ya propuesto antes que por el conde, por un fabricante de cápsulas de sádalo que ofrecía, además, mil pesetas.

Pues aún hay más. Lisardo. En otra carta se desnuda enteramente á François, dejándolo reducido á la categoría de simple particular, tarea difícil siendo, como es, el interesado todo lo general que se puede ser. Y le niega también el derecho á apellidarse Borbón solamente, sino Borbón y Castelví unidos.

Y en tanto al proceso del escudo de armas, se hace saber en la «famosa» carta que D. Francisco es un «segundón».

Y pensar que mientras venían la carta de camino, François andaba con su rica acta en el bolsillo visitando los círculos carlistas de Barcelona y era protegido por ellos!

Ya sabemos cuál será el resultado de todo esto: una nueva y sárosa carta de François en cuanto se entere de que le han reducido á la condición de «simple particular.»

LA DIMISION DE LUGER

La dimisión que, á instancias del emperador, presentó M. Lüger de la presidencia del Consejo municipal de Viena, en lugar de obviar las dificultades que ofrece la cuestión antisemita, parece que traerá consigo.

La lucha entre masones y judíos, de una parte, y antisemitas y católicos, de otra amenaza estallar con más saña que nunca, después de las fiestas en conmemoración del milenario de la fundación del reino de Hungría.

Los radicales nacionales alemanes, que tienen 30 puestos en el Consejo municipal de la capital de aquel Imperio, están más irritados por lo que ellos llaman la capitulación de M. Lüger, que los mismos antisemitas cristianos.

Todo hace prever que este asunto dará mucho juego si Francisco José no obra en conformidad con la razón, la justicia y los deseos de la inmensa mayoría del pueblo austriaco.

LA TABACALERA

El representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos celebró otra conferencia con el señor ministro de Hacienda, en la que se siguió tratando del arriendo de esta renta del Estado.

Entre la gente de negocios se dice que se están discutiendo entre ambas entidades las condiciones para la prórroga del referido arriendo; que el señor Navarro Reverte juzga que dicha renta puede producir para el Tesoro bastante más; y á este efecto propone que el canon que paga la Compañía se aumente, de 90 millones, que hoy satisface, á 95, quedando subsistentes para el exceso de recaudación sobre éste cifra las mismas condiciones del contrato que ahora rige.

La Compañía, según se cuenta, resiste al aumento del canon fundándose en que con las pérdidas que suponen para ella las condiciones excepcionales por que el país atraviesa, los rendimientos tienden a disminuir, puesto que la parte de ganancias ó sea el exceso de la recaudación sobre el canon, aumentado éste, podía dar lugar á que no resultase beneficio alguno.

Sobre esto se discute entre el señor ministro de Hacienda y la Compañía.

DE CUBA

Y MAXIMO GOMEZ

Y CALIXTO GARCIA?

Los siguientes párrafos son de una correspondencia que escriben á un diari de Madrid.

Un mes lleva Maceo tanteando la trocha sin haber logrado éxito a su; un mes hace que espera los refuerzos de sus secuaces y no llegan.

—Por qué Máximo Gómez ha abandonado ahora á Maceo? —Por qué no acude como otras veces á sacarle del apuro en que se ve?

Esta es la pregunta que se hace todo el mundo, sin que nadie la conteste.

Máximo Gómez ha desaparecido de estas provincias. Parece que se le ha tragado la tierra, y yo es extraño que continúe sacándose punta á ésta ausencia del chino viejo, porque además, sin el ascendiente que é tiene sobre las partidas, no es fácil traer á la trocha á los mercaderes y asesinos de Matanzas y las Villas; y como el tiempo transcurra y no parecen esos núcleos que Maceo reclama en auxilio, el laborantismo entretiene á los simpatizadores diciéndoles:

—Ya está por Jovellanos José Maceo.

—Ya viene Calixto y el chino con muchas fuerzas; —pero hasta el momento actual todos son cuentos.

Y por cierto que en lo de Calixto hay un misterio parecido al de Gomez.

—Ha desembarcado.

Para el abordaje es indudable que para los centros oficiales un enigma.

Parece averiguado que el Bermude se dirigió á las costas de Pinar del Río y pretendió desembarcar en Cortes; pero cuando llegó comenzó á la operación pasó de largo un cañonero que fue visto por el Bermude,

quien temiendo un desaguisado levo anclas con rumbo á las costas orientales, por donde se cree que hizo el desembarco en tal Calixto.

Eos que no creen en el desembarco, se fundan en que no ha realizado acto alguno de presencia, ya decir verdad, tratándose de Calixto García parecía lo natural que se hubiera dado á conocer en la marina para sacar de dudas á los impacientes corregidores que desde las poblaciones pasan tantas fatigas.

Algo debió pasar, en efecto, el Bermude,

al juzgar por la carga que dejó en Puerto

Cortes.

65 cajas de municiones Remington,

14 idem Winchester,

14 idem granadas de tiro rápido,

Una idem conteniendo una cureña y otros útiles de artillería.

Es de suponer que traerán fusiles y cañones para esas granadas.

—Qué han hecho de ellos?

—A Puerto Cortes fué el Marqués de la

Ensenada y se trajo el acta de depósito e

lota de los efectos citados, pero no

sabemos si adquirió datos concretos sobre

el total derrotero del buque, suerte corrida

por su tripulación y destino del resto de la

carga de guerra.

Los trasatlánticos cruceros

Los trasatlánticos que se arman para pre-

star servicio están completamente listos.

Se ha recibido noticia oficial de haberse

hecho con felicidad las pruebas de artillería

en el Reina Cristina y Alfonso XII.

Los capitanes Sres. Gorogordo y López

tienen terminados los inventarios y hasta hechos los equipajes para entregar dichos buques á la marina de guerra.

Después de los trabajos hechos, ambos buques han quedado en magníficas condi-

niones; pueden navegar diecisiete millas por hora ó más.

En el Ciudad de Cádiz y en el Buenos

Aires se trabaja también activamente.

El dinero de América.

Pronto enviará 50.000 pesos más la colonia española de Méjico para la construcción de un buque de guerra. Unidos á las sumas anteriores, hacen un total de 200.000 pesos. Hoy no hay, sin embargo, bastante para un cañonero del tipo Temerario.

De Lima telegrafian que la colonia española del Perú ha acordado adherirse al proyecto que han concebido nuestros compatriotas residentes en Méjico, y contribuir al fomento de la escuadra de guerra española. Una comisión ha sido nombrada para realizar tan nobilísimo propósito, y ella se ha encargado de propagar la idea y de recoger las cantidades suscritas.

PERSIA

LA SUCESIÓN AL TRONO

Parece ser que á estas fechas se han cambiado ya impresiones entre los gabinetes europeos para el reconocimiento del príncipe Muzzaffer, á quien su padre Nasr-ed Din había declarado heredero del trono hace varios años, a pesar de haber nacido, antes que aquél su hermano Massud Mirz.

Los telegramas de Teheran dan á entender que hay gran pánico en aquella ciudad y que la cuestión de sucesión al trono puede suscitar una sangrienta guerra civil.

El tercer hijo del shah ha quedado recluido en Palacio á petición de los ministros del difunto soberano.

Tal vez temieran estos que el príncipe Kamran Mirz Naib no estuviera dispuesto á respetar la voluntad de su padre, y que aprovechase la ocasión de hallarse ausente el hermano preferido para levantar en la capital el pendón de la rebeldía.

De esperar es que la actitud de las potencias conjure una lucha, ante la cual no permanecerían cruzadas de brazos ni Turquía, ni Rusia, ni la Gran Bretaña.

EXTRANJERO

Agitación en Serbia

Manifestaciones antihúngaras

El dia 3 del actual los estudiantes de Belgrado quemaron una bandera húngara. La muchedumbre realizó por la tarde manifestaciones de simpatía delante del Palacio Real y de las Legaciones de Francia y Rusia.

Los manifestantes atacaron luego á la Agencia Comercial Húngara. La gendarmería se vió obligada a emplear la fuerza, haciendo algunas descargas de las que resultaron algunos heridos.

Los manifestantes se dispersaron, excepto muchos de ellos que fueron detenidos por la autoridad.

El Prefecto y el Comandante de la gendarmería han sido declarados suspensos en sus funciones.

Italia en Abisinia

Según despachos de Massowah, el Cuerpo de operaciones que se hallaba acampado en Adicai se ha trasladado á Senafe.

Reina en aquella región extraordinaria

En los Círculos militares de Roma inspira profunda inquietud la campaña de Abisinia, temiéndose que Adigrat no pueda sostenerse por carecer de víveres.

En San Felipe Neri empezarán dedicadas á la Madre del Divino Amor; exposición

á las cinco de la tarde. Al anochecer, el mes de María, la letanía lauretana y la reserva.

nas, están suspendidas del techo de la iglesia y contribuyen á realizar la magnificencia y el esplendor.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Luna nueva, el 12.

Cuarto creciente, el 20.

Sale el sol, á las 4:51.

Ponbsp; a las 7:30.

9 (237)

MAÑANA

9 (237)

SÁBADO

SAN GREGORIO NACIONENO, OBISPO

El notable teólogo San Gregorio, fué de petición al Todopoderoso para ser consagrado á los altares. Combatió siempre la herejia y consumido al rigor de sus penitencias, y agobiado su cuerpo con los años y los trabajos, rindió su alma al Criador á los 80 de edad. Desde entonces comenzó á ser público su culto en todo el Oriente por los muchos milagros que Dios obraba por su intercesión.

OFICIO DIVINO.—Día 9.—Sábado. De San Gregorio Nacioneno, Ob. y Dr. Doble Blanca. En las oraciones des de la capilla de San Antonio Ob. com d. S. Gregorio de la Dominica y de los Stos. Gordiano y Epifanio. Misa le dio bendicion.

INTENCIÓN GENERAL PARA ESTE MES

en obispado de la parroquia de la Inmaculacion de Maria Santisima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia para reparar las ofensas que se han

caído y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial para que promuevan los fieles con valor las peregrinaciones á los santuarios de vuestra Inmaculada Madre y Madre nuestra, en público testimonio de fe y de piedad.

PROPOSITO

Vencer el respeto humano ó pusilanimidad que impide tomar parte en las manifestaciones públicas del culto católico.

CUARENTA-HORAS

En San Felipe Neri empezarán dedicadas á la Madre del Divino Amor; exposición

á las cinco de la tarde. Al anochecer, el mes de María, la letanía lauretana y la reserva.

CULTOS

En el oratorio del Templo se celebrará su emotiva fiesta que la Asociación de las Hijas de la Sagrada Familia consagra á sus excelentes padres Jesús, María y José, la misa y media misa, bendición de una nueva figura de la Inmaculada Concepción, exposición de S. D. M. y misa mayor con sermon por D. Matías Garau y trisagio cantado.

En la Merced, á las siete, misa prop

centro de enseñanza, como último y piadoso recuerdo ofrecido por el que fué cariñoso discípulo y compañero.

Ayer tarde á la una y media, fueron llevados á los depósitos de la Tabacalera gran cantidad de tabaco de contrabando aprehendido en aguas de Capdepera y Cabrera. Los bultos iban en tres carros, vigilando cada uno de dichos carros, dos marines de guerra. También fueron detenidos los 9 tripulantes de los dos faluchos apresados que han comparecido ya ante el Delegado de Hacienda.

Se encuentra en esta ciudad el Alcalde de Ciudadela D. Francisco Javier de Despujols que se encontraba en la Península con motivo de la muerte de su hermano, el Chantre de la Catedral de Vich. Parece que el Sr. Despujols tiene el propósito de renunciar la Alcaldía que desempeña.

Se encuentra en esta ciudad un redactor del diario de Barcelona *El Noticiero Universal*, que ha venido para telegrafiar á dicho periódico el discurso pronunciado por el Sr. Maura en el meeting de ayer.

Esta tarde, se embarcará para la península el ex-Ministro D. Antonio Maura, que desea encontrarse en Madrid, el próximo lunes, día de la apertura de las nuevas cortes.

Por el correo de hoy se remite al Ministerio de la Gobernación los presupuestos ordinarios del Ayuntamiento de Palma, correspondientes al año económico de 1896 á 97 juntamente con el recurso interpuesto por la junta municipal en contra del acuerdo del Gobernador civil que modificó dichos presupuestos.

Por la Dirección general de obras públicas, se dispone sean entregadas las fianzas á los contratistas de los acopios para la construcción de las nuevas carreteras de Palma hasta Alcudia y de Mahón á Ciudadela.

El día 18 del actual se practicará la demarcación de la mina de lignito titulada *Providencia* sita en término de Felanitx.

No habiendo cumplido el Registrador de las minas tituladas *Bondad y Lealtad* sitas en el término municipal de Selva, con lo preceptuado en el artículo 56 del Reglamento de 24 de Junio de 1868, el Gobernador civil ha dispuesto declarar caducados los respectivos expedientes y franco y registrable el terreno que comprenden.

Publica el Boletín Oficial un anuncio á los fabricantes de tegidos de estas Islas que deseen presentar muestras de tela de rayadillo, de hilo y algodón de la que se emplea para los trajes que llevan las fuerzas expedicionarias á Cuba, lo verificarán en toda urgencia

Folletín de EL ANCORA 30
UNA OBRA
DEL P. JAIME NONELL, S. J.
que describen sus vidas y trabajos
y que se publican en el Boletín Oficial
y en la revista "La Ilustración Católica".
En la obra se explica la historia de la
sociedad jesuita en Nápoles y sus
trabajos y actividades. Se mencionan
los jesuitas que se dedicaron a la
enseñanza, la misión y la evangelización
en Nápoles y en otras partes de Italia.
Se habla de la expulsión de los jesuitas
de Nápoles en 1767 y de su posterior
dispersión por todo el mundo.
Se mencionan los jesuitas que se
quedaron en Nápoles y se dedicaron
a la enseñanza y a la misión en la
ciudad. Se habla de la actividad
de los jesuitas en Nápoles y en
otras partes de Italia.

Los acuerdos tomados por la Junta Provincial de instrucción pública en la sesión última que ha celebrado han sido los siguientes:

Pasar á la Comisión de Fomento la Real orden de 3 de Marzo último á fin de que proponga que escuelas deben acaso crearse en la ciudad de Felanitx á fin de que pueda tener efecto la suspensión de la Superior de niños.

No aceptar, con arreglo á lo informado por la Inspección, el local que se destina a escuelas de Cabaneta.

Mantener los acuerdos respecto al aumento de sueldos de las escuelas de Hostal y Soledad.

Pasar á informe de la Comisión de personal un recurso del Ayuntamiento de Búger sobre alquileres.

Y finalmente se acordaron las propuestas para la provisión de las siete escuelas que fueron objeto del concurso del mes de Marzo.

Los gremios que deben reunirse mañana en la Administración de Hacienda para el nombramiento de Síndico son los que á continuación se expresan:

A las ocho de la mañana, agentes de aduanas.

A las ocho y media, agentes de pompas fúnebres.

A las nueve, agentes de preces á Roma.

A las nueve y media, hornos de bollos.

A las diez, almacenistas al por mayor de combustibles minerales.

A las diez y media, almacenistas, tratantes ó especuladores al por mayor en aceite mineral.

A las once, panaderos en horno de plaza fija para cocer pan y con tienda unida para su venta.

A las once y media, almacenistas de madera de todas clases.

A las doce, almacenistas de trapos de todas clases.

A las doce y media, zapateros.

A la una de la tarde, comerciantes banqueros.

A la una y media, comerciantes.

A las dos, comisionistas que únicamente se dedican á operaciones llamadas de tránsito.

BOLETÍN JUDICIAL

Hoy debe verse en Juicio oral público ante la Audiencia, la causa instruida contra Lorenzo Villalonga Santandreu, a quien se acusa del delito de lesiones graves á su hermano Pedro, cometidas en Agosto del año 1895, en *Can Santandreu*, término de Lloseta.

El Ministerio público estará representado por el Abogado fiscal *sustituto señor Rosselló* y de la defensa se ha encargado el letrado Sr. Andreu.

Datos estadísticos

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos

Día 5.—Varones, 4.—Hembras, 1.

Matrimonios

Día 5.—Ninguno.

Defunciones

Día 7

Antonio Miguel Puig, de 4 años, calle de los Frailes, de meningitis.

meros años de su juventud se había hecho jesuita, y jesuita quiso siempre ser, a pesar de todo y de todos; y la suerte de los demás jesuitas quizás siempre que fuese su suerte, rechazando todas las ventajas, privilegios y comodidades que no fuesen los de la Compañía; y si alguna vez se aprovechó del prestigio de su nobilísima alcurnia, fué exclusivamente para bien de su amadísima Madre, para mejorar la suerte de sus hermanos de hábito.

Por esto, como se había negado a quedarse en España en 1767, se negó a quedarse en Nápoles en 1806, y con la mayor parte de los jesuitas que constituyan la provincia napolitana, se eucaminó hacia el Estado Pontificio, acogiéndose bajo el amparo de Pío VII, que le ofreció y dió á él y á los que le seguían generosa hospitalidad, rechazando con apostólica entereza y alta y caballeresca indignación las reclamaciones y protestas de los ministros de las Cortes, que llevaban su feroz y rabiosa inhumanidad hasta el horrible extremo de humillación, ludibrio y bochorno á que podfa verse reducida la realeza.

Miguel Colomar Clar, de 1 año, Arrabal de pulmonía.

Serapio de la Destra, acover, de 2 meses, calle de San Miguel, bronquitis.

Catalina Vidal Renoy, viuda, de 54 años, calle de Ver, de tumor del vientre.

Antonio Monserat Escandell, de 90 años, Término, de laringitis dictérica.

Francisco Andreu Costa, de 4 años, calle de Socorro, de anemia.

Mariana Bulsara Taule Baul, de 11 meses, la Soledad, de bronquitis.

Bartolomé Suau Roca, viudo, de 80 años, Génova, de pulmonía.

Este enterrado en el cementerio de Génova.

Hospital civil

Día 7

Movimiento de enfermos.—Entradas, 3: 1 varón y 2 hembras.—Altas, 2: 1 varón y 1 hembra.—Defunciones, ninguna.

Matadero

Reses sacrificadas para el abasto público

Día 7

Bueyes, 0.—Vacas, 3.—Terneras, 0.—Novillos 0.

Terneras, 40.—Carneros, 1.—Ovejas, 3.—Boquerones, 0.—Corderos, 108.—Cabras, 0.—Cegallos, 00.—Caprinos, 0.—Cerdos, 0.—Lechones, 0.

Votaderas—Gallo, 43.—Pollos, 35.—Gallinas, 85.—Pavos, 2.—Pavas, 5.—Palomas, 00.—Pato, 0.—Conejo, 6.

SECCIÓN OFICIAL

Alcaldía de Palma

La Junta municipal de esta Ciudad se reunirá en segunda convocatoria á las 12 de la tarde del día doce del actual al objeto de aprobar el acta de la sesión celebrada el día 30 del pasado Abril.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento.

Palma 7 Mayo 1896.—El Alcalde, Jaime Salom y Vich.

Fomento Agrícola de Mallorca

El consejo de gobierno de esta Sociedad ha acordado que, desde el día de mañana rian en sus operaciones los siguientes tipos de interés anual para los depósitos voluntarios:

Para los reintegrables con aviso previo de 30 días, 2 por 100.

Para los reintegrables con aviso previo de 90 días, 2 1/2 por 100.

Para los reintegrables con aviso previo de 180 días, 3 por 100.

Igualmente acordó que los depósitos pendientes que no hayan sido avisados sean considerados como si lo estuvieran desde el día de mañana; y que una vez transcurrido el plazo respectivo, se reducirá el interés con arreglo á los tipos que anteceden.

Palma 6 de Mayo de 1896.—Por el Fomento Agrícola de Mallorca.—El Director gerente.—Bartolomé Miralles.

Ferro-carriles de Mallorca

El día 13 de Mayo á las doce de la mañana tendrá lugar en esta Dirección (Oficinas de la estación de Palma) la subasta de las obras de explotación y fábrica del segundo trozo de la 3.ª Sección (Algaida á Monturí) que abraza desde el origen del hectómetro cuatro del kilómetro cuatro hasta el final de dicha sección en el Ramal de Santa María á Manacor.

Para tomar parte en la subasta, que se adjudicará al mejor postor, se hará un depósito provisional en metálico en la Caja de la Compañía, de docientas pesetas, que será devuelto á los licitadores á quienes no resulte adjudicada, tan pronto como haya terminado el acto.

El adjudicatario vendrá obligado á sustituir el depósito provisional por otro definitivo por la cantidad de mil pesetas efectivas en metálico ó en efectos de la Deuda pública. Estos efectos se admitirán por un go por ciento de su valor efectivo regulado por la cotización oficial del día anterior al en que se efectúe el depósito.

Si no se biciere el depósito definitivo dentro de los ocho días siguientes al de la subasta perderá el adjudicatario el depósito provisional, que quedará á favor de la Compañía, quedando éste libre de todo compromiso.

Estados á unos pobres religiosos que el tirano de Nápoles expulsaba y los reyes á quienes ellos mismos representaban no querían en sus dominios.

Bien necesitaban las Cortes del siglo XVIII que viniese la Revolución francesa y surgiese de su seno Napoleón Bonaparte para ajustarles las cuentas. Mas resultaron ineficaces y anodinas cuántas sofrenadas, amputaciones, cauterios y botones de fuego se les aplicaron. En vista de lo cual, la Divina Providencia apeló al doloroso extremo de ir borrando sucesivamente del libro de la vida aquellas dinastías, ó relajarlas al brazo seglar del constitucionalismo liberal, último extremo de humillación, ludibrio y bochorno á que podfa verse reducida la realeza.

XII

El Venerable refugiado en Roma.—Su apostolado en la Ciudad Eterna.—Prodigios estupendos de su caridad.

El libro VI está consagrado á la última época de la vida del Venerable y á la más gloriosa de todas por el más puro esplendor con que brillaron

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados acompañados de la cédula personal del licitante y del depósito provisional, admitiéndose en esta Dirección desde esta fecha todos los días laborables desde las diez á las doce de la mañana, hasta el día señalado para la subasta inclusiva.

Las proposiciones se redactarán con arreglo al modelo adjunto y no podrán exceder del importe del presupuesto.

En caso de presentarse dos ó más proposiciones iguales que resultaran las más ventajosas, se abrirá una licitación verbal entre sus autores durante diez minutos.

Desde esta fecha quedan expuestos al público todos los días laborables desde las diez de la mañana á las dos de la tarde, los planos, pliego de condiciones y presupuestos porque ha de regirse la contrata y ejecución de las obras.

Palma 3 de Mayo de 1896.—Por la Compañía de los Ferro-carriles de Mallorca, Guillermo Moragues.

Modelo de proposición

D. N. N., enterado del anuncio publicado por la Compañía de los Ferro-carriles de Mallorca sacando á subasta las obras de explotación y fábrica del segundo trozo de la 3.ª Sección (Algaida á Monturí), que abraza desde el origen del hectómetro cuatro del kilómetro cuatro hasta el final de dicha sección en el Ramal de Santa María á Manacor, y enterado de los planos, pliego de condiciones y presupuesto, me comprometo á tomar á mi cargo dichas obras por la cantidad "(aquel el importe en letras y en pesetas)",

Fecha y firma.

SE ALQUILA UN ENTRESUECO con jardín.

San Miguel—89

COMERCIO

ULTIMAS COTIZACIONES

	Palma
Código Balear.	68'00
Cambio Mallorquí.	7'00
Fomento Agrícola.	67'00
Ferro-carriles de Mallorca.	32'50
Alumbrado por Gas.	115'15
La Isleña Marítima.	49'00
Bonos municipales.	00'00

TELEGRAMAS

Ataque á la trocha. Lo que se proponen los insurrectos.

Madrid 7 á las 5'50 t.

Ha sido nuevamente atacada por los rebeldes la trocha de Mariel, siendo rechazados y sufriendo muchas bajas.

Los insurrectos han recibido órdenes de atacar á los pueblos indefensos y á los fuertes que tengan escasas guarniciones.

Nuevamente se ha oido fuego en Bahía Honda y en Jacara Jicara.

Diversos encuentros.

Madrid 8 á la 1'30 m.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que sigue desde 20 de Octubre de 1895.

SALIDAS

De Palma para Manacor y La-Puebla, 8'12 mañana, 2'15 y 5 tarde.

De Manacor para Palma 6 y 11'45 mañana y 5'30 tarde.

De La-Puebla para Palma 8'37 y 2'15 mañana y 5'45 tarde.

LLEGADAS

A Palma de Manacor 8'30 mañana, 2'34 tarde y 8' noche.

A Manacor de Palma 10'42 mañana, 4'45 tarde y 7'45 noche.

A La-Puebla de Palma 10'15 mañana, 4'18 tarde y 7'19 noche.

Correos

Nota relativa a las salidas y entradas de los correos de esta Capital

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (vía Sóller). Martes, cinco tarde, para Barcelona (directo). Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia; y dos tarde, para Mahón (vía Alcudia).

Jueves, ninguna.

Viernes, cinco tarde, para Barcelona (directo). Sábados, nueve mañana, para Ibiza y Alicante. Domingos, dos tarde, para Barcelona (vía de Alcudia).

ENTRADAS

Lunes, nueve mañana, de Barcelona (vía de Sóller); y de Mahón (vía de Alcudia).

Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante.

Miércoles, nueve mañana, de Barcelona (directo).

Jueves, diez mañana, de Barcelona (vía de Alcudia).

Viernes, dos tarde, de Ibiza y Valencia.

Sábados, nueve mañana, de Barcelona (directo).

Domingos, ninguna.

Servicio directo entre Mallorca y Menorca

De Palma para Mahón, los sábados, 5 tarde.

De Mahón para Palma, los martes, 5 tarde.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Pueblos	P. de parada	HORAS
Andraitx . . .	Pelaires 98	2 tarde 7 m.
S'Arraco . . .	Pelaires 98	2 , 8
Cappellà . . .	Santacilia	2 , 8
Calvià . . .	Santacilia	2 , 8
Esporlas . . .	P. del Olivar	2 , 8
Establiments . . .	P. del Olivar	2 , 8
Estallenchs . . .	P. del Olivar	2 , 8
Banalbufar . . .	P. del Olivar	2 , 8
Puigpuñent . . .	P. del Olivar	2 , 8
Valldemossa . . .	S. Miguel, 84	2 , 8
Deyá . . .	S. Miguel, 84	2 , 8
Sóller . . .	S. Miguel, 80	2 , 8
Búfola . . .	S. Miguel, 80	2 , 8
Lluchmayor . . .	Bauló, 8	2 , 8 30
Santanyí . . .	Bauló, 8	2 , 8 30
Campos . . .	Bauló, 6	2 , 8 30
Sansellas . . .	P. de S. Antoniò	2 , 8 30
Sta. Eugenia . . .	P. de S. Antoniò	2 , 8 30
Felanitx . . .	Mercadal, 13	6 m.
Algaida . . .	Mercadal, 13	6 ,
Montuiri . . .	Mercadal, 13	6 ,
Porreras . . .	Mercadal, 13	6 ,

Línea de Vapores Transatlánticos

PINILLOS IZQUIERDO Y C.

VAPOR DIRECTO DE PALMA Á LAS ANTILLAS Y MÉJICO

PARA PUERTO-RICO, HABANA, SANTIAGO DE CUBA, Progreso, Veracruz y Tampico,

con escalas en MAYAGUEZ, PONCE Y ARECIBO

Saldrá el 20 de Mayo el vapor de 5.100 toneladas, clasificado 100. A. L. del Lloyd.

Conde Wifredo

Admite carga y pasajeros para dichos puntos y CANARIAS.

Para más informes dirigirse a los Sres. Martínez y Planas, representantes de la Compañía en Palma.

TRABAJOS TIPOGRÁFICOS

SE CONFECCIONAN

en el establecimiento de este periódico con la mayor prontitud, gusto y economía posibles
en una sola tinta y en diferentes colores

SANTO CRISTO, 20

Cerca Santa Eulalia

SANTO CRISTO, 20

(Cerca Santa Eulalia)

LIBRERÍA DE PROPAGANDA CATÓLICA

Fortuny,

6--Call, 1

En dicha Librería se venden los siguientes libros propios para practicar el ejercicio del Mes de María.

Mes de María de las almas interiores o sea de la Vida de la Santísima Virgen María, escrita por A. M. D. G. et B. M. V. S. L. C., traducido por R. P. Juan M. Marquina, encuadrado 4 pesetas.

Sagrado Trimestre ó Mes de Mayo, por D. Juan Martí y Cantó, Pbro., encuadrado 1'50 pesetas.

Mes de María, según el espíritu del Sumo Pontífice León XIII, traducido por D. Luis Carlos Viada y Lluch, encuadrado 1'50 pesetas.

Mes de Mayo, escrito para uso especial de las personas que están consagradas á Dios en religión, encuadrado 1'50 pesetas.

Un Mes consagrado á María para alcanzar la conversión de los pecadores, encuadrado 1'25 pesetas.

El Mes de Mayo consagrado á María, con la práctica de varios actos de virtud, encuadrado 1'25 pesetas.

Ramillete de Flores celestiales consagrado á la Virgen de las Mercedes durante el mes de Mayo, por D. Juan Martí y Cantó, Pbro., encuadrado 1'25 pesetas.

Sacro Trimestre consagrado á la Santísima Trinidad y familia de Nazaret, el mes de Mayo por D. Juan Martí y Cantó, Pbro., 1'50 pesetas.

Un Mes de María sobre la Salve Regina por el R. P. Petitlat, traducido por D. Miguel Sureda, Pbro., en rústica 1 peseta.

Breve práctica del Mes de Mayo consagrado á la Madre de Dios, por D. Félix Sardá y Salvany, presbítero, encuadrado 0'75 pesetas.

Petit Mes de María dedicat á la Santissime Verge, escrito por D. Pedro de A. Peña, en rústica 0'50 pesetas y encuadrado 0'65 pesetas.

RONDAYES MALLORQUINES

PRIMERA PART

Serà, si Deu ho vol, un tom d'unes 250 pàgines, del tamany, paper y caràcters com los del present prospecte.

Serà en cahiers mensuals de 64 pàgines.

PREU DE CADA CAUDERN

— 30 CÉNTIMS DE PESSETA — UN CAUDERN SOLT: 50 CÉNTIMS DE PESSETA

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓ: Llibreria de Propaganda Católica, Fortuny, 43 y Call, 4.— Llibreria de D. Felip Guasp, Morey, 6.— Papeleria de D. Juan Umbert y Peris, Cadena de Cort.— Tenda de D. Josep Nadal, Zagrana la, 8.— Imprenta de D. Bartomeu Frau, Manacor.

LA MUJER EN LA HISTORIA

D. JOSE IGNACIO VALENTÍ

LICENCIADO EN LAS FACULTADES

DE SACRA TEÓLOGIA Y FILOSOFÍA Y LETRAS

SOCIO CORRESPONDIENTE DE LA ACADEMIA BARCELONESA FILOSÓFICO-CIÉNTIFICA DE SANTO TOMAS DE AGUINO

Con censura y aprobación eclesiásticas

Un tomo en 4. de cerca 500 páginas, impreso con elegantes tipos elvízirianos.— Precio: CUATRO PESETAS. Vendéss en la libreria de Propaganda Católica, Call 4.

ANUNCIO

Los periódicos Las Baleares, El Diario de Palma y El Ancora, publican los anuncios en la cuarta plana á los precios siguientes:

Los anuncios oficiales de sociedades y de interés particular á un céntimo de peseta por calabria.

Los que exijan mayor tamaño de letra ó usen clichés satisfarán á proporción del número de palabras que ocupen.

Los de defuncion ó funeral tamaño ordinario «dos pesetas» y los mayores proporcionalmente.

Por el reparto de hojas volantes ó de anuncios «cinco pesetas», por periódico.

El anunciante podrá elegir el periódico ó periódicos en que se deseé se publiquen los anuncios.

Los anuncios indicados para los periódicos se admitirán en la libreria de D. Felipe Guasp, calle de Morey, núm. 6.

A NUESTROS LECTORES

El dueño de la Tienda Nueva de San José, D. Ignacio Figuerola, tiene el gusto de participar á su numerosa clientela y al público en general el haber recibido un extenso surtido en géneros de verano como son: Telas, Chinelas, fabricación especial de la casa, y otros muchos.

El guia de las Cuevas, vive calle de Arta, núm. 34, en Manacor.

TOPOGRAFÍA CÁTOLICA BALEAR, SANTO CRISTO, 30.